ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

По благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА в период с 16 по 19 мая 2021 года в городе Москве состоятся XXIX Международные образовательные чтения «Александр Невский: Запад и Восток, историческая память народа». 
16 мая (воскресенье) 2021 года в кафедральном соборном Храме Христа Спасителя состоится Патриаршая Божественная литургия. 
Торжественное пленарное заседание состоится в понедельник 17 мая 2021 года в 16:00 в концертном зале «Крокус Сити Холл» (г. Красногорск, ул. Международная, д. 20, станция метро «Мякинино»).
Работа направлений XXIX Международных образовательных чтений – 16-19 мая 2021 года. 
[bookmark: _GoBack]Вход на Торжественное пленарное заседание осуществляется по пригласительным билетам с QR-кодом. Для их получения необходимо не позднее 17 апреля 2021 года направить в епархиальный Отдел религиозного образования и катехизации заявку в электронном виде по адресу oroik.ugra.eparhia@gmail.com (образец заявки в формате Excel, направления работы Чтений, перечень ключевых мероприятий см. Приложении и на сайте www.ugraeparhia.ru в разделе «Анонсы»).
Заявки, оформленные в произвольной форме, к рассмотрению приниматься не будут.
Электронные билеты с QR-кодом для представителей делегации Ханты-Мансийской епархии, участвующих в Торжественном пленарном заседании, будут направлены на электронные адреса ответственных лиц, указанные в заявках.
Подробная информация о направлениях работы Чтений, краткая программа, сетка мероприятий и программы всех направлений Чтений, размещаются на сайте Международных образовательных Чтений (https://mroc.pravobraz.ru/). 
Заявки на участие в Парламентских встречах не принимаются.
К участию в работе Чтений приглашаются представители окружных и муниципальных органов исполнительной власти Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющих деятельность в сфере образования, молодежной политики, культуры, межнациональных (межэтнических) отношений, российского казачества, профилактики экстремизма, а также руководители образовательных организаций, педагоги, активные руководители проектов-победителей конкурса «Православная инициатива», представители общественности.
Ответственное лицо – священник Дмитрий Губанищев, председатель ОРОиК Ханты-Мансийской епархии, тел. +7 (932) 421 6232.
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