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Победители и призёры творческого конкурса ХХ межрегионального фестиваля «Православие и СМИ» (2022 г.)

I. Номинация «Телевидение: видеофильм»:
Диплом I степени: Баклашова Элина Эдуардовна, за видеофильм «Замоскворецкое купечество. Свет из сердца. Петр Ионович Губонин». 
Диплом II степени: Тоболкина Нэлли Зотовна за видеофильм «Последняя осень Маэстро», Автономная некоммерческая организация «Телерадиокомпания «Тюменское время» (АНО «ТРК «Тюменское время»), г. Тюмень, Тюменская область. 
Диплом III степени: Панкратьева Мария Владимировна за видеофильм «Человек веры», Муниципальное автономное учреждение «Серпуховское информационное агентство» (МАУ «Серпуховское информационное агентство»), г.  Серпухов, Московская область. 
Специальный приз: Филиал ФГУП ВГТРК «ГТРК «Регион-Тюмень» за фильм «Доктор Евгений Боткин. Тобольское заточение». 
Специальный приз: Мазин Сергей Владимирович за видеофильм «Облако точек», Автономная некоммерческая организация «Просветительский центр «Логос» (АНО «ПЦ «Логос»), г. Нижний Новгород, Нижегородская область. 
II. Номинация «Телевидение: тематическая программа»:
Диплом I степени: Олизаревич Анастасия Михайловна за программу «COVID-19 / За церковной оградой», Автономная некоммерческая организация «Телерадиокомпания «Тюменское время» (АНО «ТРК «Тюменское время»), г. Тюмень, Тюменская область. 
Диплом II степени: Решетникова Наталья Рудольфовна за программу «Матушка», Автономная некоммерческая организация «Ямал-Медиа» (АНО «Ямал-Медиа»), г. Салехард, ЯНАО.
Диплом III степени: Иньков Павел Викторович за программу «Берёзовское викариатство», Автономное учреждение Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Окружная телерадиокомпания «Югра» (АУ «ОТРК «ЮГРА»), г. Ханты-Мансийск, ХМАО-Югра
Специальный приз: Саенко Елена за тематическую программу «Вторая половина», Телеканал «Союз», Централизованная религиозная организация Екатеринбургская Епархия Русской Православной Церкви, г. Екатеринбург, Свердловская область. 
Специальный приз: Шушарина Марина Григорьевна за программу «Благое дело», Муниципальное унитарное предприятие муниципального образования «Каргапольский район» «ТВ – 24 Канал» (МУП Каргапольского муниципального образования  «ТВ-24 Канал»), р.п Каргаполье, Курганская область.
Специальный приз: 12 канал г. Омск за проект «Столпы Севера». 
III. Номинация «Телевидение: телеочерк, репортаж, информационные сюжеты»:
Диплом I степени: Степкин Виталий Николаевич за серию информационных сюжетов о православной жизни, Общество с ограниченной ответственностью «Томское время» (ООО «Томское время»), г. Томск, Томская область. 
Диплом II степени: Мгвделадзе Теона за телеочерк «Человек и вера. Иконописная мастерская в Тобольске», Филиал ФГУП ВГТРК «ГТРК «Регион-Тюмень».
Диплом III степени: Кузнецова Юлия Владимировна за специальный репортаж «Рука ближнего», ГТРК «Югория», г. Ханты-Мансийск, ХМАО-Югра.
Специальный приз: Открытое акционерное общество «Областное телевидение» (ОАО «Обл.ТВ») г. Екатеринбург, Свердловская область, за серию информационных сюжетов о православной жизни. 
IV. Номинация «Радиовещание»:
Диплом I степени: Емельянов Игорь Борисович за радиопрограмму «СМС-ки священника Петрова», Филиал ФГУП ВГТРК «ГТРК «Регион – Тюмень». 
Специальный приз: Конева Светлана Юрьевна за радиопрограмму детский вопрос, Общество с ограниченной ответственностью «Генератор ФМ» («ООО «Генератор ФМ»), г. Тюмень, Тюменская область.
V. Номинация «Сетевые издания»:
Диплом I степени: Наумова Анна Викторовна за серию публикаций о православной жизни, Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красная звезда» (АНО «ИИЦ «Красная звезда»), с. Викулово, Тюменская область.
Специальный приз: Паленый Николай Андреевич за серию публикаций о православной жизни, интернет-сайт Кореновского благочиния Тихорецкой епархии Русской Православной Церкви, г. Тихорецк, Краснодарский край. 
VI. Номинация «Фоторепортаж»:
Диплом I степени: Общество с ограниченной ответственностью «Редакция газеты «Шахтинские известия» (ООО «Редакция газеты «Шахтинские известия»), г. Шахты, Ростовская область, за фотопроект «По святым местам: своими глазами и своими стопами». 
VII. Номинация «Печатные СМИ: автор»:
Диплом I степени: Майорова (Бучинская) Александра Анатольевна за раскрытие социальной проблематики, Автономная некоммерческая организация «Тюменские известия» (АНО «Тюменский известия»), г. Тюмень, Тюменская область.
Диплом II степени: Калининский Владимир Васильевич за цикл историко-краеведческих публикаций, Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (АНО «ИИЦ «Красное знамя»), г. Тюмень, Тюменская область.
Диплом III степени: Петрова Елена Валерьевна за поиск и раскрытие героя, Государственное автономное учреждение «Издательский Дом "Новый мир"» (ГАУ «Издательский дом «Новый мир»).
Специальный приз: Галанин Алексей Евгеньевич, за публикацию памяти великой княгини О.А. Куликовской-Романовой, журнал «Балашиха: голоса Сердец», г. Балашиха, Московская область. 
Специальный приз: Сидарюк Юлия Леонидовна за поиск и раскрытие героя, Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Наш город» (МАУ «Редакция газеты «Наш город»), г. Муравленко, ЯНАО. 
VIII. Номинация «Печатные СМИ: редакция»:
Диплом I степени: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Заря» (АНО «ИИЦ «Заря»), с. Исетское, Тюменская область, за серию публикаций о православной жизни. 
Диплом II степени: Автономная некоммерческая организация «Тюменская область сегодня» (АНО «Тюменская область сегодня»), г. Тюмень, Тюменская область, за серию публикаций о православной жизни.
Диплом III степени: Государственное автономное учреждение «Редакция Шатровской районной газеты «Сельская новь» (ГАУ «Редакция Шатровской районной газеты «Сельская новь»), с. Шатрово, Курганская область, за серию публикаций о православной жизни. 
Диплом III степени: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Ялуторовская жизнь»  (АНО «ИИЦ «Ялуторовская жизнь»), г. Ялуторовск, Тюменская область, за проект «Душа обязана трудиться». 
Специальный приз: Автономное учреждение Костромской области «Редакция костромской областной газеты «Северная правда» (АУКО «РКОГ «Северная правда»), г. Кострома, Костромская область, за проект «Костромской кремль. Хроника возрождения святыни». 

IX. Номинация «Гран-при»:
Общество с ограниченной ответственностью «Телерадиокомпания «Ника» «ООО «ТРК «ТРК «Ника», г. Калуга, Калужская область, за мастерство и духовность. 
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