ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
По инициативе Русской Православной Церкви и при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации и Администрации Президента Российской Федерации (аппарата полномочных представителей в федеральных округах), в 2024 году проводится XIX ежегодный Всероссийский конкурс в области педагогики, воспитания и работы с детьми и молодежью до 20 лет «За нравственный подвиг учителя».

Цели Конкурса:
· укрепление взаимодействия светской и церковной систем образования по духовно-нравственному воспитанию и образованию граждан Российской Федерации;
· стимулирование творчества педагогов и воспитателей образовательных учреждений и поощрения их за многолетнее высокое качество духовно-нравственного воспитания и образования детей и молодежи, за внедрение инновационных разработок в сферу образования, содействующих духовно-нравственному развитию детей и молодежи;
· выявление и распространение лучших систем воспитания, обучения и внеучебной работы с детьми и молодежью; повышение престижа учительского труда. 

Задачи конкурса:
· обобщение имеющейся практики духовно-нравственного воспитания и обучения детей и молодежи в дошкольных образовательных учреждениях, общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, образовательных учреждениях дополнительного образования детей и деятельности общественных объединений;
· отбор и внедрение наиболее эффективных методик духовно-нравственного развития и воспитания в педагогическую деятельность;
· формирование базы данных об имеющемся эффективном опыте образовательной деятельности указанных образовательных учреждений;
· содействие общественному признанию граждан Российской Федерации, внесших существенный личный трудовой, творческий, организационный, материальный вклад в развитие гражданско-патриотического и духовно- нравственного воспитания детей и молодежи.

Участниками Конкурса могут быть представители всех типов существующих в России учебных заведений: педагоги общеобразовательных, православных школ, гимназий и лицеев, школы с этнокультурным компонентом, музыкальных школ и домов детского творчества, а также преподаватели институтов повышения квалификации учителей и педагоги высшей школы.
Конкурс проводится по следующим номинациям:
1) «За организацию духовно-нравственного воспитания в образовательной организации».
Выдвигаются образовательные программы (программы деятельности), программы дополнительного образования детей, программы внеурочной деятельности, тематические программы и ПМК, в состав которых входят сценарии, разработки, рекомендации, электронные педагогические сайты и т.п., подтвердившие свою эффективность на методическом, информационном и образовательно-воспитательном уровнях.
Это могут быть программы деятельности образовательной организации, тематические программы, программы досугово-развивающей деятельности.
2) «Лучшая дополнительная общеразвивающая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи». Выдвигаются программы любых уровней и для любых звеньев светского и религиозного образования. Это могут быть:

· образовательные программы образовательных организаций; программы внеурочной деятельности; досуговые программы; тематические программы; программы дополнительного образования детей, направленные на создание системы духовно-нравственного воспитания, как основного условия возрождения современного российского общества и человека;

· программы, представляющие собой целенаправленный процесс, предполагающий определенную систему содержания, форм, методов и приемов педагогических действий, направленные не только в усвоение ребенком знаний, идей, опыта общественного поведения, но и в совокупности выработанных личностью отношений к окружающей действительности;
· программы, основное назначение которых заключается в формировании духовного стержня человека - его внутреннего, духовного мира, который проявляется в системе его эмоционально-ценностных отношений к окружающему миру и к самому себе;
· программы, доказавшие свою результативность в формирование духовного, морального облика человека;
· а также это могут быть программы, позволяющие детям и молодежи, на примерах изучения краеведения, значимых духовных, культурных, политических событий в истории России, усвоить знания об основных областях общественной жизни, помогающие детям и молодежи успешно ориентироваться в социальной реальности, приобрести опыт освоения основных социальных ролей (члена семьи, гражданина, избирателя, собственника ...);
· программы, ориентированные на формирование наиболее актуальных обобщенных знаний о человеке, об отношениях человека к истории своего народа, к природе, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям, к самому себе, формирующие духовные идеалы и ценности демократического общества;
· программы, обеспечивающие становление гражданской компетентности детей и молодежи, формирующие у них основополагающие духовные и моральные ценности, которые определяют гражданское самосознание, и позволяют им активно, ответственно и эффективно реализовать весь комплекс гражданских прав и обязанностей в гражданском обществе.
3) «Лучшая методическая разработка в предметных областях «Основы религиозных культур и светской этики» (ОРКСЭ), «Основы духовно-нравственной культуры народов России» (ОДНКНР), «Основы православной веры» (для образовательных организаций с религиозным (православным) компонентом).
Выдвигаются программы или программно-методические комплексы (далее ПМК) курсов ОРКСЭ и ОДНКНР или модулей по выбору:
a) Это могут быть методические рекомендации для учителей и учащихся по всему курсу ОРКСЭ и ОДНКНР или по отдельным составляющим модулям курса (по выбору).
b) Это могут быть программы внеурочной деятельности, программы дополнительного образования детей и методические материалы, обеспечивающие реализацию предметов ОРКСЭ и ОДНКНР.
c) Это могут быть ПМК, а не отдельные планы уроков или мероприятий, в которые входят:
· методические разработки;
· рабочие тетради;
· сценарии праздников, предусмотренные программой;
· поурочное планирование;
· рекомендации по проведению массовых мероприятий;
· материала для ведения педагогического мониторинга;
· электронные педагогические сайты и т.п., подтвердившие свою эффективность на методическом, информационном и образовательно-воспитательном уровнях.
4) «Лучший образовательный издательский проект года». 
Выдвигаются работы, отражающие наиболее удачные и принятые широкой общественностью публикации о результатах и перспективах духовно-нравственного воспитания: газету, журнал, рекламный проспект, учебник, книгу, сайт и т.п.

Это могут быть издания с публикациями, способствующие формированию в рамках социальных наук глобальных информационных средств/языков/методов коммуникации, содействующие взаимопониманию, сотрудничеству, миру, ненасилию, взаимному уважению, гуманизму народов и гармонии культур.

Представленный материал должен иметь высокое духовно-нравственное, культурологическое значение, предусматривать широкое распространение в читательской среде.
Конкурс проводится в 3 этапа: 

· I этап – региональный.
Для участия в данном этапе необходимо в период с 8 января до 31 марта 2024 года зарегистрироваться на официальном сайте http://anopokolenie.ru/ (https://konkurs.podvig-uchitelya.ru/)  и загрузить работы для проверки их экспертами.
Работы должны подкрепляться презентациями. Все материалы оформляются в соответствии с документами, представленными в качестве образца на сайте конкурса. Работы принимаются в электронном виде на интернет-портале Конкурса https://konkurs.podvig-uchitelya.ru/, после чего в печатном виде с указанием номера регистрации на электронном портале направляются в Отдел религиозного образования и катехизации Ханты-Мансийской епархии в срок до 1 апреля 2024 года по адресу: 628012, г. Ханты-Мансийск, ул. Чехова, д. 2, Епархиальное управление с пометкой «За нравственный подвиг учителя». Контакты: тел.: (3467) 318-375, доб. 303; 8(932)421-6232, e-mail: oroik.ugra.eparhia@gmail.com, иерей Димитрий Губанищев. 
Куратора Конкурса: иерей Вячеслав Фомин +7(982)136-02-75, e-mail: fom.in1979@yandex.ru.
Работы-победители I этапа – работы, победившие в каждой номинации (в случае, если отсутствуют победители в какой-либо номинации, высылаются работы из других номинациях), – будут отправлены для участия во II этапе конкурса.
· II этап -межрегиональный (на уровне федеральных округов).
Конкурсная комиссия I этапа Конкурса направляет в адрес Конкурсной комиссии II этапа Конкурса работы Лауреатов и Победителей в номинациях I этапа Конкурса и протокол заседания Конкурсной комиссии I этапа Конкурса подписанный председателем организационного комитета I этапа Конкурса до 13 мая 2024 года.
В 2024 году местом проведения II межрегионального этапа Конкурса на территории Уральского федерального округа определен г. Ханты-Мансийск (Ханты-Мансийская митрополия).
III этап – Всероссийский.
Конкурсная комиссия II этапа Конкурса направляет в адрес Конкурсной комиссии III этапа Конкурса работы Лауреатов и Победителей в номинациях  II этапа Конкурса и протокол заседания Конкурсной комиссии II этапа Конкурса до 01 сентября  2024 года.
Определение победителей осуществляется не позднее 15 декабря 2024 года.

Основными критериями оценки работ являются:
· соответствие содержания работ заявленным целям и задачам Конкурса;
· новизна авторских курсов, программ, учебно-методических пособий и других материалов по вопросам духовно-нравственного,  гражданско- патриотического  и военно-патриотического воспитания и просвещения детей и молодежи;
· актуальность работы по вопросам духовно-нравственного, гражданско-патриотического и военно-патриотического воспитания и просвещения детей и молодежи;
· степень подготовленности авторских работ к возможному тиражированию и внедрению в педагогическую деятельность.

Порядок оформления работ.
Для участия в I этапе Конкурса претенденты загружают на официальный интернет-портал материалы, представляемые на Конкурс (авторские курсы, исследования, научные и методические разработки, публикации, сайты, фото-, видео- и аудиоматериалы и т.п.) 
Заявка, анкета и аннотация подписываются лично претендентом на участие в Конкурсе (в случае коллективной заявки - всеми членами коллектива).
На портале имеются необходимые инструкции.

Работы, поданные на Конкурс, не рецензируются и не возвращаются. Оргкомитет, Конкурсные и Экспертные комиссии I, II и III этапов Конкурса не вступают в переписку с авторами работ.
Условия проведения Конкурса
Представление материалов на Конкурс рассматривается как согласие их авторов на открытую публикацию с обязательным указанием авторства.
Отдел религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви вправе без согласия автора или иного правообладателя и без выплаты вознаграждения, но с обязательным указанием имени автора, свободно использовать представленные материалы (цитировать, использовать в качестве иллюстраций в изданиях, радио- и телепередачах, звуко- и видеозаписях учебного характера; сообщать в эфир в информационных, научных, учебных или культурных целях), использовать данные материалы путем репродуцирования.
Представление материалов на Конкурс является согласием авторов на их использование Отделом религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви путем воспроизведения, распространения, публичного показа, практической реализации, сообщения в эфир по кабелю, доведения до всеобщего сведения без выплат вознаграждения. При этом заключения отдельных договоров не требуется.
Права авторов на имя, на неприкосновенность материалов и их защиту от искажений сохраняются за авторами в полном объеме.
Представление материалов на Конкурс рассматривается как согласие их авторов с правилами Конкурса, описанными в настоящем Положении.
Выплата авторских гонораров в любой форме не предусмотрена.
Подведение итогов и награждение победителей Конкурса
На каждом из этапов Конкурса присуждаются одно I место, два II места и три III места (Лауреаты Конкурса), а также награждаются Победители в каждой номинации. По решению Организационных комитетов каждого из этапов Конкурса они награждаются Дипломом лауреата и Грамотой победителя в номинации. Организационный комитет I, II и III этапа Конкурса имеет право не присуждать первое место.
Подведение итогов  I, II, III этапа Конкурса проводится в указанные в настоящем письме сроки.

Награждение победителей I (регионального) этапа Конкурса пройдёт в торжественной обстановке на пленарном заседании Регионального этапа XXXIII Международных Рождественских образовательных чтений в ноябре 2024 года. 
Место и сроки награждения победителей II этапа Конкурса устанавливаются Оргкомитетом II этапа Конкурса.

Церемония награждения Лауреатов и Дипломантов III (Всероссийского) этапа Конкурса проходит в г. Москве на Международных Рождественских образовательных чтениях. Все остальные участники III (Всероссийского) этапа Конкурса награждаются Дипломами участника от Синодального отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви на Круглом столе Победителей Конкурса, который проводится в рамках Международных Рождественских образовательных чтений в г. Москве. 

Конкурсная комиссия III (Всероссийского) этапа Конкурса может рекомендовать работы Лауреатов и Дипломантов III (Всероссийского) этапа Конкурса на рассмотрение Экспертного совета Синодального отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви для присвоения грифа Синодального отдела религиозного образования и катехизации Русской Православной Церкви.
ХАРАКТЕРНЫЕ ОШИБКИ:

1. В содержании представленных работ не прослеживается реализация цели и задач Конкурса, а именно, взаимодействие светской и церковной систем образования, Церковь как социальный партнер не рассматривается авторами в решении задач программ и проектов.

2. Не представлены результаты образовательной деятельности и эффективность программ (проектов) через систему педагогического мониторинга.

3. В работах, заявленных в номинации «Лучшая методическая разработка по предметам: «Основы религиозных культур и светской этики (ОРКСЭ), ОДНКНР», представлен 1 урок или 1 внеклассное мероприятие, что не соответствует требованиям, предъявляемым к данной номинации.

4. В работах, заявленных в номинации «Лучший издательский проект года», не раскрыты этапы реализации проекта, представлен лишь конечный продукт работы. 
5. В работах содержатся элементы язычества, неоязычества и оккультизма. 
6. Отсутствуют бумажные варианты работ.

7. Работа, представленная в номинации «Лучшая дополнительная общеразвивающая программа духовно-нравственного и гражданско-патриотического воспитания детей и молодежи» не заверена печатью образовательной организации. 
8. В программах отсутствует методический материал для ее реализации.

Таким образом: для участия в конкурсе необходимо:

· внимательно изучить Положение, цели и задачи Конкурса;

· проверить, соответствует ли работа главной цели Конкурса – «укреплению взаимодействия светской и церковной систем образования по духовно-нравственному воспитанию и образованию граждан Российской Федерации»;

· описать в своей работе механизм взаимодействия с социальными партнерами, в том числе с Русской православной церковью;

· провести и грамотно оформить мониторинг деятельности учащихся, результаты описать в работе;

· запросить рецензию от Отдела религиозного образования и катехизации епархии, с которым было сотрудничество и рецензию ведущих специалистов в области педагогики и психологии;

· прикрепленные к работе (в приложении) дипломы, сертификаты должны соответствовать данному проекту, показывать результативность участия обучающихся и педагога в проекте;

· внимательно отнестись к загрузке работы на портал, проверьте, полностью ли загружена работа. Пользуйтесь подсказками при загрузке работ, которые высылаются приложением к информационному письму.

Организационное, информационное и документационное обеспечение I (регионального) этапа Конкурса «За нравственный подвиг учителя» осуществляется Отделом религиозного образования и катехизации Ханты-Мансийской епархии.
Дополнительную информацию о проведении Конкурса можно получить в Отделе религиозного образования и катехизации Ханты-Мансийской епархии Ханты-Мансийской митрополии Русской Православной Церкви, тел.: (3467) 318-375, доб. 303; факс: (3467) 318-376, доб. 311, 8(932)421-6232, e-mail: oroik.ugra.eparhia@gmail.com, иерей Димитрий Губанищев и у куратора Конкурса: +7(982)136-02-75, e-mail: fom.in1979@yandex.ru, иерей Вячеслав Фомин.
8

