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Общественным некоммерческим организациям, 

родительским комитетам и сообществам,родителям
Обращение
   Сегодня в России законодательно на федеральном уровне вводится система ювенальной юстиции западного образца. 

   В январе 2014 года был пролоббирован Федеральный закон "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". 

   Этот закон устанавливает чиновничий контроль над каждой семьей - социальный патронат (в законе он именуется социальным сопровождением), который навязывается гражданам под видом социальной помощи. 

   Узаконивается система вмешательства организаций самого широкого круга в частную жизнь семей с возможностью отбирания из них детей по усмотрению чиновников только лишь на основании бедности, нуждаемости в помощи государства. 

   Но наибольшую тревогу вызывают положения закона, которые допускают раннее вмешательство государства в дела семьи в выявительном порядке в целях профилактики.

   Закон позволяет прийти в любую семью без какого-либо повода или сигнала, проводить там проверки в то время, когда родители ещё ничего не совершили. 

   Это попирает основные демократические права и свободы граждан, такие как неприкосновенность жилища и частной жизни, конституционные принципы презумпции невиновности и добросовестности родителей, невмешательства кого-либо в дела семьи.

   А отсутствие каких-либо правовых критериев оставляет неограниченные возможности для произвола и коррупции чиновников.

   Принятие закона в таком виде означает введение в России ювенальной системы западного образца. Всё, что сегодня делается с семьей на местах, уже узаконено на федеральном уровне!

   Закон вступит в силу 1 января 2015 года. Сегодня у нас есть последний шанс внести поправки в закон. Времени осталось мало. 

   Поэтому необходимо организовать сбор подписей против введения данного законопроекта. 
   Бандероли с письмами необходимо направлять в единый пункт сбора подписей при храме Всемилостивого Спаса в Москве по адресу: 127055, Москва Новослободская 58, строение 5. 

   Подписи собираются по принципу 1 письмо (лист) — 1 подпись. 

Рихтер Татьяна Сергеевна 8-909-550-59-48, Лагутенко Ян Алексеевич 8-911-575-76-95 (Архангельский областной родительский комитет). Контактные тел. в Югре Поливанова Светлана Валерьевна – 89028195312, Бойко Надежда Владимировна - 89028149248

Приложение: 
Правовой анализ Федерального закона «О социальном обслуживании граждан в Российской Федерации» 

Письмо-требование
