Приход храма Новомучеников и Исповедников Церкви Русской в п. Андра.

Поселок Андра сравнительно молод, всего 30 лет. До этого времени на его месте существовал поселок для ссылки репрессированных. Далее – период забвения на много лет. И только благодаря развитию газовой промышленности и началу строительства в 1984 году газокомпрессорной станции в Андре вновь появились люди.

Наряду с внешним благополучием, андринцы имеют потребность и в духовной жизни. О чем свидетельствует появление православного Прихода в честь Новомучеников и исповедников Церкви Русской. 
Приход наш начал существовать с 2009 года, тогда была образована Религиозная Новомучеников и Исповедников Церкви Русской при Приходе Храма Святой Троицы поселка Октябрьское. Помещение, которое было нам выделено для богослужений в Андре, как Вы уже видели, очень небольшое – это вагончик (размер молитвенной комнаты 2,5м Х 4м). 

В настоящее время там совершаются еженедельные молебны, заупокойные литии, не реже одного раза в месяц совершается Божественная литургия. К сожалению, это обстоятельство не позволяет вместить всех желающих верующих. Тем не менее, в дни больших праздников, например, на Пасху, Рождество Христово,  когда молебен совершается на улице, приходят более 100 андринцев. 
Поэтому жители поселка Андра уже давно ведут разговоры, о том, что необходимо строительство храма в поселке Андре.
Для этой цели сделано следующее: 
1. Начат процесс регистрации нашего Прихода, как юридического лица.
2. Уже внесены изменения в генеральный план поселка, определено место расположения будущего Храма. Находится оно недалеко от въезда в поселок с правой стороны от дороги, на пригорке. Это самая высокая точка в поселке и купола построенного Храма будут видны издалека, проезжающим по реке. На месте будущего строительства в 2010 году установлен крест, возле которого периодически, в праздничные дни, во время крестных ходов служатся заупокойные литии или акафист Новомученикам и исповедникам Церкви Русской.   
3. Так же, администрацией поселения присвоен адресный номер земельному участку под  строительство Храма. 

4. Были переданы документы для межевания и постановки на кадастровый учет земельного участка, но вопрос положительно не был решен. В настоящее время ведется процедура по формированию земельного участка. 
С поддержкой главы поселения появился проект будущей церкви (проект уже реализован при строительстве Храма в п. Сорум Белоярского района). 
Построить храм на средства бюджета поселения пока не представляется возможным. Будем собирать необходимые средства всем миром, но поскольку для такого масштабного проекта этого тоже недостаточно, наш Приход просил помощи в постройке Храма у спонсоров. Обещана поддержка: непосредственно в строительстве Храма от депутата Леонида Владимировича Михалко и от руководства Газпром трансгаз Югорска– как в помощи в общем, так и в подготовке расчетов по привязке проекта к местности. Вся эта поддержка возможна, только после того как будет официально наш Приход зарегистрирован как юридическое лицо и открыт расчетный счет. 
Так сложилось, что жители поселка Андра все без исключения приезжие (кроме родившихся уже тут детей), и очень большой процент от численности населения приехали из традиционно-православных регионов, таких как Центральная Россия, Урал, Украина, Белоруссия. Поэтому появление Православного Храма в поселке – это своего рода обращение к своим корням, Родине. Которое, в свою очередь, будет способствовать созданию положительной социальной обстановки в поселке.
Поэтому, с благословения отца Константина, нам необходимо рассмотреть вопрос о Попечительском Совете по вопросу строительства Православного Храма в поселке Андра. 
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