Кондинский Свято-Троицкий Монастырь
Историческая справка

В 1600 году березовским воеводам была послана царская грамота о строительстве в Коде (нынешний р.п.Октябрьское, ХМАО)  церкви во имя Живоначальные Троицы. Первым настоятелем храма Святой Троицы здесь был священник Евстратий, по некоторым источникам, он был игуменом. После него был священник Трофим.

Уже в 1653 году в Кодском городке грамотой царя Алексия Михайловича был учрежден Кодский Троицкий монастырь. 

Три года подряд 1712-1714г. святитель Филофей (Лещинский) посещал Кодскую землю с проповедью христианства среди коренных народов севера. В то время настоятелем монастыря был игумен Макарий.

В 1731 году при настоятеле монастыря игумене Иоанне взамен деревянного был выстроен новый каменный пятиглавый Троицкий храм с колокольней и двумя приделами – во имя Казанской иконы Божией Матери и святителя Николая Мирликийского. 

К концу 17 века в монастыре подвизались около 40 человек братии. К тому времени в монастыре были выстроены двухэтажный настоятельский корпус, братский корпус, баня, амбар и другие хозяйственные постройки. Монастырь имел 12 лошадей, 60 голов крупного рогатого скота, предприятия по выработке «молочного и конопляного масла», мельницу, кузнецу с 5 наковальнями, одна из которых для «серебряных дел». Монастырь занимался рыбной ловлей, сбором грибов, ягод, кедровых шишек и всеми сельскохозяйственными работами, которые позволял суровый север. Со временем монастырю были отданы два острова с песками для рыбного промысла и 150 десятин кедрового и дровяного леса. Монастырь развивался успешно, и даже имел свое подворье в Тобольске.

В начале 19 века в Кондинском монастыре открылась первая школа для остяцких и русских детей. Учили детей чтению, письму, церковному пению, краткому катехизису и священной истории. В 1844 году настоятелем монастыря стал иеромонах Арсений (по другим данным архимандрит), приехавший из Воронежского Митрофаньевского монастыря вместе с двумя иеромонахами Аверкием и Мелетием.  С ними связывают расцвет монастырской школы и  наиболее плодотворную её работу по просвещению коренных народов севера. 

За весь период деятельности монастыря было 40 настоятелей. 

В конце 19 века, в виду сокращения мужских монастырей и роста женских, Кодский Свято-Троицкий монастырь был преобразован в женский с подчинением его Иоанно-Введенскому женскому монастырю Тобольской епархии. В 1891 году в монастырь прибыла первая настоятельница Анна (Дружинина) с 4 сестрами. С этого времени Свято-Троицкая обитель переживает новый взлет своего развития.

Последней настоятельницей монастыря была монахиня Серафима.

В 1918 году красногвардейцами были отобраны земли монастыря и большая часть имущества. В 1924 году был закрыт сам монастырь, а в 1930 году перестала действовать и Троицкая церковь. Храм был закрыт и разграблен. 

В советское время многое пережил многострадальный храм. Здесь был организован дом культуры, в котором устраивались танцы. В храме располагался склад извести и керосина, которые продавали в подвале. В годы «Хрущевской оттепели» были разрушены колокольня и пределы Троицкого храма. В дальнейшем здесь располагался Районный узел связи. 

Период восстановления церковной жизни
Спустя годы, после падения советской безбожной власти, в г.п. Октябрьское в 1994 году организовался Православный приход в честь Святой Троицы. Первое время Приход собирался в Районном доме культуры, потом в клубе Октябрьского Рыбозавода, в красном уголке Октябрьского Райпотребсоюза. 
Сначала Приход окормлял иерей Александр Дикаркин, с декабря 1999 года по март 2000 года на Приходе служил иерей Валерий Басакин, с марта 2000 года Приход окормлял иерей Сергий Тарасов, с ноября 2001 года по февраль 2002 года на Приходе служил иероманах Кирилл (Павлов).

В декабре 2001 постановлением главы района Киприянова К.А. здание детского сада Малышок, корпус №2 (бывшее монастырское здание) отдали Приходу. На Рождество Христово Богослужение в новом здании совершалось в первый раз. 
С 11 декабря 2002 года иерей Сергий Тарасов был назначен и.о. настоятеля Прихода. С октября 2004 года приход окормлял иерей Владимир Шишков, и назначен и.о. настоятеля. С ноября 2007 года служащим священником назначен иерей Константин Грязин, а с декабря 2010 года назначен настоятелем.


Свято-Троицкий храм является памятником архитектуры, и как все памятники подпадает под программу реставрации. В августе 2010 проводились раскопки вокруг старинного храма, были найдены останки монаха — предположительно 18 век, возможно, это один из настоятелей монастыря. С сентября 2010 началась реставрация храма Святой Троицы.
Жизнь Прихода в настоящее время
Службы проводятся в приспособленном здании детского сада. 
Ведется  строительство часовни святителя Иоанна Тобольского на Октябрьском кладбище. Основное финансирование строительства часовни происходит за счет личного вклада многих работников районной администрации.

Имеются 2 молитвенные комнаты – блаженной Ксении Петербуржской в Районной больнице, и в доме престарелых «Ивушка», в которых регулярно проводятся богослужения. 
В составе Прихода действуют: религиозная группа Новомученников и Исповедников Церкви Русской в п. Андра (в настоящий момент идет процесс регистрации религиозной организации в самостоятельный Приход) и религиозная группа Преображения Господня в п. Малый Атлым. 
Имеется Приходская Библиотека. Действует Воскресная школа – в 2012-2013 учебном году было 28 воспитанников. Приход, по возможности, старается участвовать во всех общецерковных мероприятиях. 

Такое возрождение духовной жизни в Октябрьском районе никого не удивляет, потому что в памяти местных жителей все еще стоит древний Кондинский Свято-Троицкий монастырь. И, конечно же, мы сейчас находимся на том историческом моменте, который будут изучать историки, краеведы, они будут писать книги и  учебники, о том как возрождался древний монастырь, и кто принимал в этом участие.
Восстановления монастыря
В настоящее время уже очень много сделано – здание храма почти полностью восстановлено (осталась внутренняя отделка), над храмом красуются купола с крестами, которые видны далеко по р.Обь. Реставрация идет качественно, на совесть. В связи с чем хочется выразить огромную благодарность реставрирующей организации ООО «ЕвроСтройРестарация», проектировщикам НППО «СибСпецСтройРеставрация», работникам Октябрьской районной администрации и правительства Ханты-Мансийскойго округа, общественникам – всем тем, кто деятельно принял участие в восстановлении Кондинского Свято-Троиского монастыря.

  В настоящее время перед нами стоит ряд важных задач по продолжению восстановления монастыря:
1) Заканчивается 2-й этап реставрации, а 3-й этап (в который входит благоустройство территории и внешние сети) пока еще неизвестно когда начнется. 

2) Проектом реставрации не предусмотрено устройство иконостасов и подвеска колоколов, без чего функционирование православного храма будет не полноценно, и соответственно освящение храма оттягивается на неизвестный срок.
3) Проектом реставрации предусмотрено восстановление только лишь здания храма, а для функционирования монастыря необходимо предусмотреть и монастырские здания (братский корпус, трапезная, хозяйственные помещения и др.). Значит необходимо дополнить проект, чтобы монастырь мог полноценно функционировать. 
4) Необходимо также рассмотреть земельный вопрос. Большинство земель вокруг территории храма исторически принадлежали монастырю. В настоящее время большинство этих территорий уже застроено, и они имеют собственников. Соответственно, нам надо рассмотреть какие из территорий имеется возможность выделить монастырю. 
Одним из составляющих этого вопроса является переселение детского сада (здания которого являются холодным, из-за чего не соответствует нормам, но вполне пригодны для первых насельников), с последующей передачей территорий и 2-х корпусов под первых насельников монастыря. Необходимо также рассмотреть земельный вопрос под хозяйственные постройки и под сельхоз-нужды. 
5) Проектом предусмотрено коммунальное отопление, это будет очень дорогое отопление, и к тому же при наличии фресок и иконостасов (которые, мы не сомневаемся, будут) необходимо иметь индивидуальное отопление, чтобы создавать необходимый климат в помещении, для должного сохранения икон и фресок. А значит, нам необходимо предусмотреть индивидуальное газовое отопление.
     Наше будущее

Все эти сложны вопросы, думается, что с помощью Божией и общими нашими усилиями будут решены. Эта древняя обитель будет интересовать не только местных жителей, но и людей других областей, и даже стран. Историков, исследователей и простых паломников всегда интересовали древние храмы и монастыри. А наша обитель берет свое начало аж с 17 века. Значит древний монастырь опять начнет свою духовную миссию, это будет Покровитель всего Югорского края. В монастырь начнут ездить паломники, духовное окромление монастыря будет простираться на весь Ханты-Мансийский округ. И, конечно, будет оказывать свое влияние на всю матушку Русь.
Иерей Константин Грязин

Настоятель Прихода храма

Святой Троицы 
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